
Всеизраильская олимпиада по математике 
для третьих классов 
Финал, 5784 год 

Продолжительность соревнования – 3 часа. Запрещено пользоваться калькуляторами и всем, что содержит калькуляторы. 

Все телефоны должны быть выключены. Решения надо писать ручкой, на чистых листах, которые будут розданы, и только с одной стороны. 

Разрешено обращаться к проводящим олимпиаду с любыми вопросами. Обращение за помощью к кому-либо другому строго запрещено 
 

Бланки финала, решения и дополнительная информация будут опубликованы после 2.06.24 на сайте олимпиады. До тех пор задачи нельзя распространять 
www.israelmath.com/olymp 

 

1. На картинке различные буквы заменяют различные цифры, одинаковые буквы заменяют 

одинаковые цифры. Восстановите трёхзначное число לחם.  

В этой задаче объяснять ход решения необязательно. 

 

2. В Израиле в ходу монетки достоинством 1, 2, 5 и 10 шекелей. Наоми и Тамар составили из 

таких монеток две равные суммы денег различными способами. При этом они 

использовали равное количество монеток. Найдите наименьшую возможную сумму, 

которая удовлетворяет условию задачи, и напишите, как Наоми и Тамар её составили. Нет 

необходимости доказывать, что это наименьшая возможная сумма. 

3. Лань и Селезень живут на перекрёстках в бесконечном клетчатом городе (улицы – это линии 

сетки). Расстояние между их домами – 3 квартала, как показано на рисунке. (Разумеется, на 

рисунке помещается только очень небольшая часть карты города.) 

На протяжении 4 дней Лань выходила утром из дома, гуляла по улицам города и, в конце 

концов, приходила в гости к Селезню. Она так распланировала прогулки, чтобы каждый 

день проходить одинаковое количество кварталов, а каждый перекрёсток проходить не 

больше одного раза. Приведите пример таких четырёх маршрутов.  

(Лань гуляла только по улицам, не останавливалась и не разворачивалась посреди 

квартала.) 

 

4. У Верблюда есть 6 палочек, не обязательно равной длины. Верблюд может составить из всех 

этих шести палочек квадрат, а может составить из них же равносторонний треугольник. 

Нарисуйте и объясните, как такое возможно. 
Продолжение на 

обороте 
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5. На рисунке изображены две фигурки с дырками: на первой одна дырка, а на второй – две. 

Нарисуйте, как разрезать первую фигурку на две равные (по площади и форме) части и 

составить из этих частей вторую фигурку. 

 
6. Дикобраз записал в каждом из кружочков цифру 1, 2, 3, 4 или 5. В каждом 

маленьком треугольнике он записал сумму чисел в его трёх вершинах. Оказалось, 

что во всех маленьких треугольниках эти суммы отличаются. Покажите, как это 

возможно. 

 
 

 בהצלחה! 
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